



源新闻客户端

丽水日报官微

## 永远在路上

### ——以习近平同志为核心的党中央引领全面从严治党向纵深推进

治国必先治党，党兴才能国强。

进入新时代，以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党，开辟了百年大党自我革命的新境界，探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径。

踏上新征程，推进强国建设、民族复兴伟业，习近平总书记向全党发出号召——

“要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，始终坚持问题导向，保持战略定力，发扬彻底的自我革命精神，永远吹冲锋号，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，把党的伟大自我革命进行到底。”

#### 制胜之道——“我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动”

2023年年终岁尾，北京中南海怀仁堂。

中共中央政治局一连两天召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会，总结成绩，查摆不足，进行党性分析，开展批评和自我批评。

“勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。中央政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己，在洁身自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率”。习近平总书记在会上重要讲话，体现以上率下持续推进党的自我革命的明确要求。

成其身而天下成，治其身而天下治。

全而建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。伟大事业掀开新篇章，伟大工程更须开创新局面。

秉持“党的自我革命永远在路上”的自觉，警醒全党时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定——

2022年10月27日，党的二十大闭幕不到一周，习近平总书记带领二十届中共中央政治局常委来到中国革命“胜利的出发点”延安。

在杨家岭毛泽东同志旧居里，一张泛黄的照片吸引了习近平总书记的目光。那是1945年7月初，毛泽东同志到机场迎接前来考察的黄炎培一行。

当年，在延安的窑洞里，黄炎培提出如何跳出“其兴也勃焉，其亡也忽焉”历史周期率的问题，毛泽东同志给出第一个答案，就是“让人民来监督政府”。

如今，以习近平同志为核心的党中央在新时代全面从严治党伟大实践中给出第二个答案，这就是自我革命。此次延安之行，习近平总书记再次强调：“勇于推进党的自我革命，坚定不移推进全面从严治党，始终保持党的先进性和纯洁性，确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

党的十八大以来，全面从严治党是新时代伟大变革的重要组成部分，也是重要政治保障，产生了全方位、深层次影响。

面对新时代全面从严治党的历史性、开创性成就，习近平总书记始终冷静清醒。（下转第七版）

## 丽水工业数字化转型“渐入佳境”

### 一企业入选省级重点工业互联网平台项目，三地入选省级中小企业数字化改造财政专项激励试点县

所有销售设备的数字孪生系统，实现设备故障提前预警，大数据分析提升设备寿命15%以上，增强产品在同行业内的竞争力。

除此之外，丽水经开区金属加工制造(滚动功能部件)、青田县金属熔炼和压延加工及松阳县不锈钢管行业也将获得省级中小企业数字化改造财政专项激励。

近年来，丽水不断夯实中小企业数字化改造工作基础，发布“丽水中小企业数字化改造细分行业目录”，精选试点企业，遴选适合丽水的数字化服务商，梳理出细分行业共性问题和应用场景，出台数字化改造实施方案，举办全省产业数字化“三个全覆盖”推进会暨中小企业数字化改造现场会，引进培育华为(丽水)数字经济创新中心、维拓工业互联网等12家产业数字化服务商。截至目前，丽水共实施智能化技改项目225个，规模以上工业企业开展智能化数字化改造比例达80%。

下一步，我市将及时总结推介中小企业数字化改造的好经验、好做法，持续加大政策支持力度，积极争取上级专项资金支持，稳步推进中小企业数字化改造提升，激发生态工业发展新动能。

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 朱禹蓉)日前，浙江省经信厅公布了2024年度省级重点工业互联网平台项目名单，我市的浙江锯切工业科技股份有限公司“智能锯切工业互联网平台”成功入选。不仅如此，2023年12月27日，省经信厅、省财政厅公布2024年度省级中小企业数字化改造财政专项激励试点县(市、区)名单，丽水经开区金属加工制造、青田县金属熔炼和压延加工及松阳县不锈钢管行业成功入选，丽水工业数字化转型“渐入佳境”。

省级重点工业互联网平台，是浙江省经信部门数字经济领域唯一保留配套省级财政资金的竞争性项目。这是我市自2018年全省开展工业互联网平台培育工作以来首次入选该平台项目名单，对我市推动数字经济创新发展、“一号发展工程”建设、加快“415X”先进制造业集群培育、促进工业经济高质量发展、打造“重要窗口”标志性成果具有重要意义。

浙江锯切工业科技股份有限公司的“智能锯切工业互联网平台”可为客户定制机床远程运维管理平台的软硬件整体解决方案。该平台利用智能锯切设备具备泛5G的工业互联网能力的特性，打造

## 推动政务服务增值，促进房地产市场健康发展

### 我市首笔住房公积金贷款二手房“带押过户”业务落地

系统改造、流程优化，拓宽二手房“带押过户”政策使用范围，实现公积金贷款二手房“带押过户”。

“买家支付首付款后，所申请的住房公积金贷款将打入资金监管专户。其中部分用来偿还卖家此前的贷款，剩余款项则由监管账户打入卖家个人银行账户，以此降低不动产交易中的风险。”市住房公积金管理中心工作人员介绍，住房公积金管理中心工作人员、住房

公积金贷款“带押过户”是《民法典》实行以后催生的一种贷款办理新模式，免去了卖房者提前筹款还贷解押的环节，提升了交易的安全性和便捷性。

“二手房‘带押过户’业务拓展至住房公积金贷款的新服务模式，放开了买卖双方的贷款类型限制。”市不动产登记中心相关负责人介绍，该模式既支持卖方“带押”出售存在“商业+公积金”组合贷款的住房，又支持买方申请组合贷款购买“带押”房屋，为购房者提供更多渠道和资金保障，进一步扩大住房公积金低息贷款惠及面的同时，推动政务服务再增值，促进房地产市场良性循环和平稳健康发展。

在此基础上，市不动产登记中心持续深化多跨协同，加强与住房公积金管理中心、莲城公证处、中国银行丽水市分行协同配合，经过

## 南明山街道强村公司晒出年度成绩单

### 村村成股东 村村有分红

“目前，强村公司参与的项目收益都比较稳定。去年7月，街道按照‘村级入股+街道统筹+兜底分红’的模式，新注册成立了丽水市丽兴集体经济发展有限公司，总投资4100万元实施分布式光伏发电、移动仓储设施建设等多个项目，预计可实现净利润约800万元。”南明山街道相关负责人说，南明山街道将持续做大做强强村公司，通过推动一二三产融合、农文旅一体化以及推进社会化服务等工作，探索带动农民充分就业的经营渠道，促进农村集体经济增收。

强村公司良好的发展态势，是南明山街道打造“共富”新路径的缩影，为乡村振兴增添了浓墨重彩的一笔。现如今，富岭菜市场、碧桂苑幼儿园、胡村水库、政府采购等项目已带来可观的经济收益，分布式光伏发电、移动仓储设施建设、瓯江萌宠营地等新项目正如火如荼地开展。得益于项目红利，一幅幅美丽乡村美景正在南明山街道徐徐展开。

近年来，南明山街道坚持把发展壮大村级集体经济作为全面实施乡村振兴战略的有力抓手，采用“强村公司领投+村级跟投”的投资模式和“股金分红+项目分红”的收益分配机制，并取得了显著成果。

## 共同富裕新征程

## 共富养殖基地

日前，在遂昌县妙高街道七山头村的“小鸡快跑”慈善共富养殖基地内，工作人员正在给土鸡喂食。据了解，由嘉兴南湖、遂昌两地民政部门和慈善总会策划运作的“小鸡快跑”共富帮扶项目通过免费提供鸡苗和建设、产、销一体化服务，扶持低收入村规模化饲养山林土鸡，有效激活了村庄发展内生动力。

记者 雷宁 朱敏  
特约摄影记者 章建辉 摄



## 松阳实施“艺术家驻村”行动 富有艺术气息的古村落“活”了

批知名艺术家进驻乡村，探索了老屋常态化活化利用新路，推动主题教育整改整治工作走深走实。

叶村乡南岱村斗米吞自然村，因艺术家入驻，如今已成为国内外知名的“艺术村”。2019年、2021年，连续举办两届“斗米吞当代艺术展”，国内外近百名艺术家的500多件艺术品在小山村展出，让偏远的“山舍”成为一个天然艺术展厅。如今，小山村由内到外散发着艺术气息，斗米吞已成众多艺术爱好者慕名前来的“艺术网红地”。

三都乡松庄村距离松阳县城20公里，是一座传统古村落。走进松

庄村，一间“村口的涂鸦”乡土画展室让人眼前一亮。这间由老屋改造成的画室陈列着25件水彩、油画和书法作品。主导开办画室的是村里品牌民宿创始人孙迎盈，2017年她从上海来到松庄村开办精品特色民宿，陆续推出了全球艺术家驻留计划、“村口的涂鸦”村民绘画艺术展等活动，吸引了插画、摄影、雕塑等10多位艺术家驻留。

为加强对入驻艺术家工作室的服务管理，松阳县专门出台《艺术家工作室管理办法》和《艺术家工作室项目资金使用办法》，规范使用艺术家工作室资金，更好发挥艺术家工作

室作用，推动艺术赋能乡村振兴。到目前，全县累计签约入驻艺术家78人、工作室33个，涉及美术、传统手工艺、文学、建筑和文创等类别，形成了叶村乡南岱村斗米吞自然村、竹源乡后畲村等艺术集聚片区。

艺术植入乡村，加快共富脚步。26名艺术家入驻南岱村后，已接待写生创作2.2万人次，带动村民增收40余万元，同时盘活村里的16幢闲置农房，村集体经济一年因此获得17万元经营性收益。

## 文兴丽水 挺进共富

## 牢固树立和践行正确政绩观 实干争先建设共同富裕现代化美好缙云

中共缙云县委书记 王正飞

习近平总书记任浙江工作期间先后8次深入丽水调研，多次强调要树立正确的政绩观，指出“富一方百姓是政绩，保一方平安、养一方山水也是一种政绩”，在缙云调研时还特别嘱托要“真心做人，用心做事”。当前浙江正吹响“勇当先行者、谱写新篇章”的最强音，缙云作为其中一分子，既承载了“山区县要成为新增长极”的发展重任，也肩负着市委赋予的担当全市“排头兵”的重大使命，更要解决好“政绩为谁而树、树什么样的政绩、靠什么树政绩”的问题，切实把树立和践行正确政绩观的要求贯穿到推动缙云经济社会高质量发展全过程、各领域，以实干争先笃行“丽水之干”，加快建设共同富裕现代化美好缙云新局面。

坚持“小县大创新”，办好加快发展最迫切的事。政绩观树得牢不牢、践行得好不好，关键看高质量发展。对我们丽水来说，生态是最大的优势、发展是最重任务。这几年，缙云始终坚持把发展作为首要的任务、作为解决一切问题的基础和关键，大力推进理念创新、科技创新、

制度创新、模式创新等全方位创新，连续两年捧得省“科技创新鼎”，成为全省唯一实现省鼎类奖项“大满贯”的山区县，实现26县唯一的考核“七连优”，经济总量挺进山区26县十强，初步走出了一条“小县大创新”发展之路。面向未来，我们将坚持把科技创新作为塑造优势、提升动能的最有力支撑，深度解码蕴含在黄帝文化中的“创变创新创造创富”等“四创精神”，持续以创新来驱动效率变革、动力变革，进而促进质量变革，特别是坚决贯彻“稳中求进、以进促稳、先立后破”总要求，坚定走创新驱动之路，致力加快形成新质生产力，深耕县内县外两个“3+N”创新动力体系等创新载体，进一步强化创新主体培育、创新人才引进、创新能级提升，加快建设青年人向往的创新创业之城。

坚持“以百姓心为心”，办好人民群众最关切的事。习近平总书记反复强调，民心是最大的政治、为民造福是最大政绩。“金杯银杯不如群众的口碑”，缙云始终坚持群众利益是最高利益、最根本利益这一取向，

抢抓国家新型城镇化建设试点和全国革命老区重点发展县城建设机遇，通过水气路三网搭框、农工旅三产垒台，谋划构建并不断完善“四城一体、两园驱动、三乡并进”县城发展格局，推动从“行政区经济”向“功能区经济”转变，走出了一条“跨山统筹”推进乡村振兴加快共同富裕的特色之路。我们将按照“一年形成势、两年突破提升、三年产生质变”的思路，一张蓝图绘到底，不折不扣抓落实，确保2025年产生质变成效，真正激发县域发展“由散到聚、以聚促变”的内在潜能。同时，围绕“两个增收”，用好“老天爷”赋予的自然禀赋，活化好“老祖宗”留下的文化财富，并挖掘好“老百姓”蕴藏无限潜能，以工业化理念、产业链思维大力发展现代农业，把散落乡间的特色资源变成增收致富、有品牌有市场的产业，更好地推动向价值链高端延伸，以产业高质量发展助力乡村振兴。

坚持“新官理旧账”，办好基层治理最棘手的事。历史遗留问题是老百姓的“心头忧”，也是基层治理的“老大难”。把历史遗留问题解决好也是政绩。缙云始终坚持“新官要理旧账”，持续开展“攻坚破难画句号”行动，全面起底一批项目推进、征地拆迁、信访维稳、要素制约等领域的历史遗留问题。在历届县委县政府为历史负责、为群众担当的良性接力下，缙云信访总量、法院收案数、万人成讼率、干部检举控告量逐年下降，社会生态实现了从“好讼”到“好颂”、从“传谣”到“歌谣”的根本性转变。下一步，我们将持续深化“新官理旧账”内涵，动真碰硬敢于向问题“动刀”，以一个个难题顽疾的破解扫清发展道路上的“拦路虎”，在攻坚克难中增强群众的认同感，以干部敢为带动地方敢闯、企业敢干、群众敢首创，持续营造实干争先推动发展的良好社会氛围。

## 党政正职谈“持正确政绩观、建为民新业绩”行动